

智能家居,离我们有多远?

没带钥匙怎么办?扫描指纹即可开门;下雨了,可以远程关窗;小偷入室,及时远程警报;老人孩子在家,实时监测家里情况……没错,这些都是智能家居的具体表现,但真正的智能家居远不止这些,它是软硬件的完美结合,使整个居住空间都掌控在一个简单的操作系统中。

昨日上午,记者来到信阳通利智能技术公司的智能家居展厅,深度体验了家居智能化的魅力。走进室内的一瞬间,灯光缓缓亮起,窗帘自动徐徐打开,在古朴典雅的中式茶台旁坐下来,在舒缓悠扬的音乐中,喝喝茶,聊聊天,十分惬意。再来感受一下私人影院吧!画质优异的超高清电视,全部隐藏在天花板上的环绕立体声音箱,通过手机一键开启影院模式,所有影音设备自动开启,选择影片即可观看。调节好定制沙发的座椅伸展角度,打开按摩功能,让人尽享舒适。



本报记者 方慧玲

在信阳,智能家居消费刚刚开始

5年前,智能家居听起来很新鲜,会唱歌的淋浴房,带加热功能的马桶,自动化的窗帘,大多消费者多少能说出一两种智能产品。5年时间过去,智能化已经渗透到家居全线产品。

但现实的情况却是,目前市场上普遍存在的智能家居产品只为少数消费者享用,普及率非常低。业内人士表示,不用钥匙的门锁、一键式影院系统、自动开关的窗帘等智能家居产品,在信阳,普通家庭的使用率不到1%。

信阳通利智能技术有限公司智能家居项目负责人周铁成介绍,在国外,智能家居市场发展如火如荼,一些智能家居产品像普通商品一样摆在超市的货架上。在我国一线城市,灯光遥

控、电器远程控制、电动窗帘遥控、家庭背景音乐及视频共享等基本的智能家居生活场景,也越来越多。但在信阳,智能家居产品的消费还刚刚开始。

“我们代理的智能家居是美国品牌,今年1月开始做,目前仅有香江帝景、恒大名都、金牛国际等楼盘的别墅、洋房在部分使用。”他说。

智能家居价格偏高

价格偏高是智能家居普及率低的一个重要原因。记者初步了解,在传统装修中接入国产的智能家居系统,需要五六千元到几万元不等的费用,可以解决家庭中灯光控制、窗帘窗户开启、背景音乐设置、防盗报警系统等简单的智能化,若要智能化程度较高,100平方米的房子需要约5万元的费用。

在居然之家,记者随机采访多位前来选购家居的消费者,他们普遍认为,这么多年一直使用普通家居,也

没有觉得不方便,智能家居所提供的那些功能可有可无,如果价格只是略微增加,还可以接受。毕竟,那是智能家居,可以提高生活品质,让人享受生活。

功能如此强大,集安防、家电、娱乐于一体的智能家居,到底离我们还有多远?

5年后,信阳人多会享用智能家居

尽管各地都有不少装修企业在极力推荐自己的智能家居产品,但力度远远不够,基本停留在口头宣传阶段,不能使业主产生浓厚的兴趣,多数业主看过听过之后脑袋仍是一片空白。

鲁班装饰公司总经理饶骏认为,智能家居概念的出现已有十多年的时间,虽然对于大多消费者来说,智能家居到目前都还只是一个概念,但这并不说明智能家居没有消费市场,智能

家居的普及仍是发展趋势,尚需推广和普及的时间。“为此,眼下正在建设的15套家装4.0实景房中,将全部引入智能家居产品,让咱信阳人亲身体验到智能家居的高大上。”饶骏自信地说,随着智能家居产品性价比的不断提高,相信经过3年~5年的推广,智能家居定能让信阳老百姓享受科技的便利。

了解更多装修行情
掌握最新装修资讯
扫描二维码
关注信阳家居
微信号:yrbjiaju

家居事业部 邮箱:xyrbsj@163.com

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;
联通用户发送短信406至10655885即可开通;
电信用户发送短信406至106592066即可开通。

拿出手机 快来订阅吧!